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1) Responda V (Verdadero) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.
a) __V___ Si A= (a;;) € Ms(R), entonces %(AT — A) es siempre antisimétrica
Justificacion:

Sea A = <‘Cz 2) € Ms(R)
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b)__V___SiR =|1],entonces R-R" + 3 I; es simétrica
1
Justificacion:
1
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Justificacion:
Usemos la definicion de determinante, considerando i = 1



1 0 1 0
1 0 3 -2 4
det 1 —1 1 —1 =Y aijc1j = anci + aciz + ai3cis + aaciy
j=1
0 0 1 2
=1ci1+0cio+1ci3+0ciy =ci1 +ci3
0 3 -2
C11 — -1 1 —1 =0404+2-0-04+6=8
0 1 2
1 0 —2
C13 — 1 —1 -1 = —-2404+40-0-0-0= —2
0 O 2
1 0 1 0 ]
1 0 3 -2
Luegodet'l 1 1 _1|2011+013:8—2:6D
0 O 1 2
d _V El sistema axr+y=6; z—ay=1 siempre posee solucion, no
importando el valor de a € R

Justificacion:
Escribamos el sistema en forma matricial

(1)) =0)

Trabajemos con la matriz ampliada para btener rangos, considerando a # 0

a 1 | 6 Fo(1l —a | 1 F-a+R (1 —a | 1
(1—a|1>—> a 1 | 6) 0 1+a> | 6-a

Observamos que 1 + a® es siempre distinto de cero para cualquier valor de a,
en particular si a es distinto de cero. Luego ry =2 = ry, = N, es decir, si a # 0
el sistema siempre posee una solucion.

Ahora si a = 0, podemos reemplazar en el sistema original para obtener
Ox4+y=6=y==6

r—0y=1=2x=1

Esto muestra que si a = 0, entonces el sistema también posee una solucion.
Finalmente podemos decir que el sistema dado siempre posee solucién, no
importando el valor de a € R [_]

(40 puntos)
0 1 -2
2) Calcule la inversa de A=| —1 0 —1| ,usando el método de la
1 1 1
adjunta.
(10 puntos)



Solucion:

Ci11 C21 C31
Al — L Adi(A) = L
T4 J(A) = [A] Ci2 €22 C32 (%)
Ci3 C23 (33

0 1 —2]
|Al=| -1 0 —1[{=0-14+2-0-0+1=2%#0
‘ 1 1 1 ‘
0 —1
011: 1 1 :0—|—1:
-1 -1
012:—‘ 1 1 ‘:—(—l—l—l):
-1 0
013: 1 1 :—1—0:—1
1 =2
Cy1 = — 1 1 ‘:—<1—|—2):—3
0 -2
Coo = 1 1 :0+2:2
0 1
C3= —1[1 4 =—-(0-1)=1
1 =2
031: 0 _1 :—1—0:—1
0o -2
032:—‘_1 _1‘:—(0—2):2
0 1
GB3=1_1 o =0+1=1
1 -3 -1
Reemplazando en (*):A—lzé 0 2 2 | [
—1 1 1

3) Resuelva el sistema asociado al balanceo de la ecuacion quimica
Aly S3+ H,O — Al(OH)s + Hy S
(10 puntos)
Solucioén:

x Aly S3 + y HO — ZAZ(OH)3+wH25

Al: 2z —2=0
S:3r—w=0
H:2y—3z—2w=0
O:y—32=0



Escribamos el sistema en forma matricial ampliada, para aplicar el método de

Gauss

xr Yy z w

20 -1 0 | 0 {2 0 -1 0 | 0\|

30 0 =1 ] 0] _ mE32+m[0 0 32 -1 1 0]  p,
02 -3 -2 |0 02 -3 =210
01 -3 0 | 0 kO 1 =3 0 | 0}

2 0 -1 0 | 0 (2 0 -1 0 | o\

01 =3 0 | 0| __ pmeorn|0 1 =3 0 | 0] _ mr1/2+5
02 -3 -2 |0 00 3 =210

00 32 —-11]0 003/2—1|0)

2 0 -1 0 | O

01 -3 0 | 0

00 3 -2 10

00 0 0 | 0

Tenemosquery =3=r4y <N =4

Debemos fijar N —r, = 4 — 3 = 1incdgnita

Fijemos z = ¢

3c—2w=0=2w=3c=w= %c

y—3c=0=19y=3c

20 —c=0=>2x= % c

Observamos que 2 es un valor apropiado para ¢, pues necesitamos que las
incognitas tomen valores enteros positivos. Luego, z =1, y =6, 2 = 2, w = 3,
es decir,

1 Aly S3 + 6 HyO — 2 Al(OH)3 + 3 Hy S []



